



为基本实现社会主义现代化 奠定更加坚实的基础

——《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》诞生记

(据新华社 详见第二版)

四海同心祭始祖 共同富裕谱新篇

乙巳(2025)年中国仙都祭祀轩辕黄帝大典举行

王光谦王浩刘捷王成等出席 廉毅敏主持

本报缙云10月29日电 (记者 余勤
陆遥 陆乐) 巍巍华夏,赫赫始祖;功泽
千秋,文明永续。29日是中华民族的传统
节日重阳节,以“四海同心祭始祖,共
同富裕谱新篇”为主题的乙巳(2025)年
中国仙都祭祀轩辕黄帝大典在缙云仙
都黄帝祠宇举行。

全国政协副主席、民盟中央常务
副主席王光谦,省委书记、省人大常委会
主任王浩,省委副书记、省长刘捷,省委
副书记王成出席祭祀大典,省政协主席
廉毅敏主持。

中央台办、国务院台办副主任赵世通,
省领导邵启文、王文序、陈金彪、吴晶、
胡伟、成岳冲出席祭祀大典。

鼎湖峰上苍松凝翠,九曲练溪清波漫
流,黄帝祠宇巍然屹立。上午9时许,参

加祭祀大典的各方嘉宾身披黄色绶带,在
飞天广场进行祭前序礼后,走过仰止亭、
驭龙亭,进入黄帝祠宇,在轩辕殿前的祭
祀大院整齐列队,现场气氛庄严、肃穆。

9时50分,祭祀大典正式开始。大
典共有长号鸣天、击鼓撞钟、敬上高香、
敬献花篮、敬献美酒、恭读祭文、行鞠躬
礼、高唱颂歌、乐舞告祭等9项仪程。

随着司仪宣布“长号鸣天”,九位号
手长鸣5响,嘹亮的号声拉开大典序幕,
表达全体中华儿女对人文始祖轩辕
黄帝无尽的追思之情。

紧接着“击鼓撞钟”,34响鼓声和
15响钟声,象征着全国各省(区、市)及
香港特别行政区、澳门特别行政区和台
湾地区,全球15亿炎黄子孙崇敬始祖
的共同心声。

在庄重典雅的祭乐声中,主祭人依
次向轩辕黄帝敬上高香、敬献花篮,并
仔细整理花篮绶带,行鞠躬礼。花篮由
中国人民政治协商会议全国委员会、
中共浙江省委、省人大常委会、省人民
政府、省政协,中央和国家有关部委,丽
水市四套班子,缙云县四套班子,台湾
同胞代表,港澳同胞、华侨华人代表,黄
帝文化专家学者、黄帝文化联盟单位代
表以及社会各界敬献。

随后,王浩徒步至轩辕殿内祭台
前,向轩辕黄帝像行鞠躬礼,敬献美
酒。刘捷宣读祭文。全体参祭人员向
轩辕黄帝像行三鞠躬礼。

祭祀大典在气势恢宏的《轩辕颂》
合唱和乐舞告祭中圆满礼成。

今年是我省高质量发展建设共同富
裕示范区的关键之年,也是文化建设“八
项工程”实施20年。本次祭祀大典以
“弘扬黄帝文化,凝聚民族精神”为主旨,
现场布置采用烟雨江南、唐风宋韵风格,
彰显我国南方黄帝祭祀中心特质,向世
界呈现一场具有“中国特色、浙江风采、
江南韵味、精彩纷呈”的文化盛典。

祭祀大典由浙江省人民政府主办。
全国道德模范、全国劳动模范以及文化、
教育、卫生、科技等领域先进模范代表,
台湾同胞、港澳同胞和华侨华人代表以
及社会各界代表等400余人参加。

据介绍,缙云县黄帝祭祀在东晋时
期就有文献记载。1998年,缙云县重
建黄帝祠宇,恢复黄帝祭祀活动。2011
年,“黄帝祭典(缙云轩辕祭典)”列入国
家级非物质文化遗产。

廉毅敏强调,党的二十届四中全会
是在向第二个百年奋斗目标进军的新
征程上举行的一次十分重要的会议,意
义重大、举世瞩目、影响深远。要全面贯
彻落实全会作出的战略部署,深刻领会把
握“十四五”时期经济社会发展的重大意
义、指导思想、重大原则、重大战略、根本
保证,进一步在中国式现代化大场景中
找准浙江定位。要坚定扛起“经济大省
挑大梁”的责任担当,推动“两新”深度融
合不断取得新突破,因地制宜发展新质
生产力,建设现代化产业体系。要充分发
挥政协专门协商机构作用,聚焦编制实
施“十四五”规划深入调查研究、深度
协商议政,为在推进中国式现代化中走
在前作示范广泛凝心聚力。

王成强调,全省广大党员干部要深
刻认识“十四五”时期党和国家事业取
得的重大成就和“十四五”时期承前启
后的重要地位,深刻领悟“两个确立”的
决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四
个自信”、做到“两个维护”,切实把思想
和行动统一到中央和省委决策部署上
来,聚焦“落实”二字持续推动各项工作
落地见效,努力在推进中国式现代化中
走在前作示范。

习近平将同美国总统特朗普举行会晤

外交部:愿同美方共同努力,推动中美元首会晤取得积极成果

新华社北京10月29日电 外交部
发言人10月29日宣布:经中美双方商定,
国家主席习近平将于当地时间10月
30日在韩国釜山同美国总统特朗普
举行会晤,就中美关系和双方共同关心
的问题交换意见。

新华社北京10月29日电 (记者

朱超) 经中美双方商定,国家主席习近平
将于当地时间10月30日在韩国釜山
同美国总统特朗普举行会晤。外交部
发言人郭嘉昆29日在例行记者会上介
绍有关情况。

郭嘉昆表示,元首外交对中美关系
发挥着不可替代的战略引领作用。此

次会晤,两国元首将就事关中美关系的
战略性、长远性问题以及共同关心的重大
问题深入沟通。

“我们愿同美方共同努力,推动此
次会晤取得积极成果,为中美关系稳
定发展作出新指引、注入新动力。”郭
嘉昆说。

《中共中央关于制定国民经济和社会发展 第十四个五年规划的建议》单行本出版

新华社北京10月29日电 《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

本报青田10月29日电 (记者 陆乐) 28日至29日,省委副书记、省长刘捷先后来到武义县、磐安县、青田县,宣讲党的二十届四中全会精神并调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神和党中央决策部署,聚焦“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,以创新谋突破、以实干促发展,全力推动全会作出的战略部署落到实处,努力为全省大局作出更大贡献。

刘捷一路访企、看项目、进村庄,结合当地实际,向基层干部群众宣讲党的二十届四中全会精神。在寿仙谷药业、圣希澳医学科技、青山集团青田基地、意尔康股份,刘捷详细了解企业推进科技创新和产业创新深度融合等情况。他指出,党的二十届四中全会是在我国进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次重要会议。全会对加快高水平科技自立自强、引领发展新质生产力等作出了具体部署,为我省加快构建现代产业体系指明了方向,也为企业乘势而上、做大做强提供了巨大机遇。希望广大企业保持定力、坚定信心,加大科技创新投入,加快科技成果转化,进一步做优特色、做强品牌,走好创新发展之路。各地政府要持续做深做透教育科技人才一体改革发展、科技创新和产业创新深度融合两篇文章,营造更加开放包容的创新生态,不断催生新质生产力。

在阿波罗运动科技和青田侨乡进口商品城,刘捷和企业负责人、商户代表深入交流,详细了解当前企业进出口情况。他说,全会提出拓展国际循环,稳步扩大制度型开放,要求以开放促改革促发展。浙江是改革开放先行地、对外开放“桥头堡”,有条件、有基础、有能力推进高水平对外开放,建设高能级开放强省。希望各企业努力稳住传统市场、开拓新兴市场,不断提升品牌在国际市场的影响力和竞争力。各地要加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,持续优化贸易便利化措施,提升产业链供应链快速响应、高效协同能力,努力在“买全球”上加速破题、在“卖全球”上迭代深化。

全会强调,农业农村现代化关系中国式现代化全局和成色。刘捷先后来到武义后陈村、磐安江南药镇和墨林村,了解当地依托资源优势拓宽农民增收渠道等情况。他指出,要深入贯彻党的二十届四中全会精神,切实提高强农惠农富农政策效能,因地制宜、发挥特色,加快发展林下经济,做优做强中医药产业,着力促进农文旅深度融合,推动农民持续增收,在促进全体人民共同富裕上作出积极探索。要充分发挥基层基础作用,持续深化“后陈经验”,完善自治、法治、德治“三治融合”的乡村治理体系,进一步提升基层治理效能。

全力推动全会作出的战略部署落到实处
以创新谋突破 以实干促发展

刘捷在武义磐安青田宣讲党的二十届四中全会精神并调研

四中全会精神在基层

松阳“民情地图”促服务机制有了升级版
服务山区群众,导航更精准



松阳县大东坝镇村干部利用“赶集日”开展民意采集等服务(资料照片)。受访单位供图

望突破60万元。

党的二十届四中全会将“加快农业
农村现代化,扎实推进乡村全面振兴”
置于突出位置。如何让农业更强、农村
更美、农民更富,这对基层干部服务群
众的能力提出了更高要求。15年前,
为了解决基层干群关系中存在的“叫不
了名”“说不了话”“认不了路”“办不了
事”等问题,松阳推出了“民情地图”。
今年,松阳又将“民情地图”迭代升级为
经济发展图、项目建设图、乡村振兴图、
民生服务图、社会治理图、党建施工图等
6张图,以此推动服务群众的质量实
现跨越式提升。

松阳县委书记组织部主要负责人表示,
松阳将认真学习贯彻党的二十届四中全会
精神,用好6张图,推动各领域发展
更好服务群众。(下转第五版)

聚焦聚力重大改革

——为高质量发展建设共同富裕示范区增动力激活力

取得了突破性进展和明显成效。

坚持守正创新,以重大改革为牵
引,破解体制机制障碍。高质量发展建
设共同富裕示范区是我省深入践行“八
八战略”、担起重大使命的核心内容和
重要任务。紧扣这一核心任务,省委在
整体推进各领域改革的同时,谋划实施
了13项率先一发动全身重大改革,创新制
定了“一体推进重大改革、重点任务和重
点工作的路径打法,着力以重大改革的
突破,打通重点任务、重点工作中的难
点堵点卡点。在改革推进过程中,坚持

守正和创新的辩证统一,对关键性改革
任务扭住不放、一抓到底,坚决守牢改
革的红线底线,守护人民群众利益。

坚持问题导向,用好“案例即路
径”,鼓励基层大胆探索,形成制度机
制。改革是一项复杂的系统工程,涉及
范围广、触及利益深、攻坚难度大。每
项重大改革都奔着问题去、盯着问题
改,以解决问题为导向,省级层面完善
改革总体设计,加强统筹协调;市县结
合区域经济社会发展实际,因地制宜探
索创新,以一个又一个典型案例打通路

径,形成制度机制。比如,聚焦人才评
价产业导向不鲜明等问题,杭州市先行
探索“企业认定、政府认账”改革,在有
条件的企业率先开展人才计划自主评
审,给予市场人才认定主动权;聚焦产
学研结合不紧密等问题,绍兴市柯桥区
创新“四题一评”协同攻关机制,打通从
科技强到产业强通道;聚焦动态掌握低
收入群体底数难度较大等问题,新昌县
推进“挂单奔中”改革,助力低收入群体
就业增收、创业致富。

(下转第五版)

衢州舟山台州丽水传达学习贯彻党的二十届四中全会精神

努力在中国式现代化进程中展现担当作为

本报今起推出《学习贯彻党的二十届四中全会精神·权威访谈》

紧扣6个关键领域“走在前列示范”把决策部署转化为高质量发展实绩